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BoT Heckornbko NpuMepoB Toro, Kak Scilab MoxeT ObITb MCNONb30BaH Ans
peLleHns Npobnem KnaccuyYeckoro YNCITOBOrO aHanusa, BO3HWKaKLWMX B paH-
HNe YHUBEePCUTETCKMEe rogbl.

Bce nporpammbl Scilab noctaensioTca B Buge ncxogHoro dpanna, Kotopbiv
HY>XHO NPOCTO 3arpy3nTb B Scilab u 3anyctnts. Mbl He Npegnaraem nekumm no
3TUM anropuTmMam, HO JaeM CCbIfiKy, KoTopas paclumpsieT ux npeacraBneHue.



MeTopn 6ucekuum

HaxxmuTe Ha aTy ccbinky Ans o6bsacHeHUs meToaa

Jlnctuur 1: Metopq bucekumm

// ANTOPUTMINXOTOMUN
// HammnrexkopeHbdyHKUINMI f HaumHTepBayie [a,b].
// TOUHOCTBOIPENessaeTCsI3HaueHNEM epsilon

function c=Dicho(f,a,b,epsilon)
c=(a+b)/2;
while (b-a)/2 >= epsilon
c=(at+b)/2;
if f(a)*f(c)<0 then
b=c
else

’
a=cy

end
endfunction

// TIpuMep

function y=f (x)
y=x"5+5*x-2;

endfunction

Dicho (f,0,1,1D-2)

Banyck nmporpamMMbl C NOMOmBKD Scilal
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Metopn Naycca — XoppaaHa

HaxxmuTe Ha 3Ty cCblfky Ans o6bsACHEeHNst MeToaa

PeweHne nuHeriHon cuctembl Ax = b ¢ A B BUae KsBagpaTHOW maTpuubl:
MaTpuua gormkHa BbITb MHBEPTUPYEMOMU, a NocneaoBaTenbHble TOYKN He JOMXK-
Hbl ObITb paBHbI HYMHO.

Jluctunr 2: Metop MNaycca — Xopaana 1

// Meromnosoporal'ayccanispeneHnsCUCTEME
// nuHemHOM Ax=b Cc A - MHBEPTUPYEMOMKBaIpaTHONMAaTPHULEN

// TlocyienoBaTesbHEE TOUKUIIOBOPOTaHEe IOJKHEIOHT b Pa BHEIH Y JIIO

function x=Gauss (A, Db)
n=size(b,"*"); x=b;
// AnropurMmI'aycca
for k=1:n-1
for 1=k+1:n
p=A(1,k)/A(k,k);
for m=k:n
A(l,m)=A(1l,m)-A(k,m)*p;
end
x(1)=x(1)-x(k)*p;
end
end
// MeTomnoBopoTa
x(n)=x(n) /A(n,n);
for i=n-1:-1:1
s=0;
for j=i+l:n
s=s+A(i,]J)*x(3);
end
x(1)=(x(i)-s)/A(i,1);
end
endfunction

// TpuMep
// pewenue: [-1;1,;0]
A=[1 2 3;

45 6;

7 8 101;
b=[1;1;1];

Gauss (A, b)

Banyck nporpamMel ¢ momombo Scilal
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ToT Xe MeTof, HO C MOMCKOM YaCTUYHbLIX TOYEK MOBOPOTA: KBagparHas mar-
pvua A gormkHa 6biTb MHBEPTUPYEMOW.

JlInctnHr 3: Metop MNaycca — XopaaHa 2

// MEeTOIOMOBOPOTHHXTOUEKI['ayCCaCIOMCKOMYACTUUHEXIIOBOPO THEIX
// TOUYeKIIIApelle HUAJIMHENHOMCUC TEMEL Ax=b c A BBUIOE
// VIHBEPpTUPYEMONMKBaNpaTHOMMATPULHIIOBOPOT
// CUMTaeTCAHYJIEBHM , ecamMeroabCcoJioTHOe3HaUueHMEeMeHbIe eps
function x=Gauss2 (A,Db,eps)
n=size(b,"*"); x=b;
for k=1:n-1
// eCcnuIraroHajlbHENUIeHOIM30KK
// MIIeMHEHYJIEBOM3JIEMEHTBCTONOLEe
if abs (A (k,k))<eps then
kk=find (abs (A (k:n, k) )>eps);
if kk==[] then
disp ("HemHBepTUPYyeMas MaTpuua') ;

(=)

return;
end
// MeHseMMeCTaMUCTPOKN kwn kk B Aub
kk=kk (1) ;
lignek=A(k,:); A(k,:)=A(kk,:); A(kk,:)=lignek;
lignek=Db (k); b(k)=b(kk); b(kk)=1lignek;

end
// AnropurMmI'aycca
for 1=k+1l:n
p=A(1l,k)/A(k,k);
for m=k:n
A(l,m)=A(1l,m)-A(k,m)*p;
end
x (1)=x(1)-x (k) *p;
end
end
// MEeTOIBOCXOXIEHMS
if abs(A(n,n))<eps then
disp (MaTpulla« HEMHBEPTUPYEMA ») ;
return;
end
x(n)=x(n)/A(n,n);
for i=n-1:-1:1
s=0;
for j=i+l:n
s=s+A(i,]J)*x(3);
end
x(1)=(x(1i)-s)/A(i,1);
end
endfunction
// TIpuMep
A=[0 2 3;
4 5 6;




47 7 8 1071;
8 |b=[1;1;11;
49 |Gauss2 (A,b,1D-10)
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MeTtoa HbroTOHA

HaxxmuTe Ha 3Ty ccbinky Ans o6bsaCHeHNs meToaa
OcTtaHoBuTECH NOCIE n UTepaunii.

JluctuHr 4: Metoa HbtoToHa 1

// MeTOonHBOTOHAIJIAHAXOXIECHUAHYITAbYHKLIMM

// TPOMBBOIOHOMKOTOPOMABIIAETCAOYHKLMS fprim
// ul0 npubamxeHHOeHaUaJlbHOE3HAUEHMEepEeleHM I
// OCTaHOBKANOCJE N MTepauun

function u=Newtonl (f, fprim,ul,n)
u=ul;
for i=1:n
fp=fprim(u);
if abs (fp)<=%eps then
error ("nmpou3BongHaA paBHa HyJoO")
end
u=u-f (u) /fp;
end
endfunction

// TipuMep

// byHkumsa y=rf (x)

function y=f (x)
y=x"3-x-1;

endfunction

// npowsBomHasbyHkuuu [ : y=f'(x)

function y=fprim(x)
y=3*x"2-1;

endfunction

// 5 wurepauwmii, HaumHasac

Newtonl (£, fprim,1,5)

f

Banyck nporpamMel ¢ momombon Scilal
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OcTtaHoBKa TecTa Ha 3HauyeHUn PyHKLMN.
OcTaHoBuTECH MOCIE N UTEpaunn.

JlnctuHr 5: Metoa HbroToHa 2

// MeTOOHBOTOHAIJIAHAXOXIEHUAHYIIAQYHKIMNL

// TPOMBBOIHOMKOTOPOMABIIAETCAGYHKLIMS fprim
// ul npubirmxeHHOEHAaUYalbHOS3HAUEHEPElIEHN I

// ocTaHaBIMBaAEMCH, KoTma f (u) MEHbUEUJIIMPABHO

function u=Newton2 (f, fprim,u0, eps)
u=u0;
while abs (f (u))>eps then
fp=fprim(u);
if abs (fp)<=%eps then
error ("nmpomu3BonHas, paBHa HYJoO")
end
u=u-£f (u) /fp
end
endfunction

// TpuMep

// byHKUMA y=f (x)

function y=f (x)
y=x"3-x-1;

endfunction

// nmpomsBomHasbyHkuum £ : y=f'(x)
function y=fprim(x)

y=3*x"2-1;
endfunction

// Ommbra 10" (-12), HaumHasac 1
Newton2 (£, fprim,1,1D-12)

£

eps

Banyck nporpamMel C momombo Scilab
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YucneHHoe UHTerpmpoBaHue

HaxxmuTe Ha 3Ty ccbinky Ans o6bsaCHeHNs meToaa
HTerpaums MeTogoM Tpanewummn.

JIuctuHr 6: metogom Tpaneuum

// VHTerpupoBaHuedyHKUUM y=f (x) [OOTpaneumun

// Mexny a u b

// pasznenuTeHacTeneHu 2

// OCTaHaBJIMBAEMCAIOCJIE 1 MUTepaluit

// res = mnocienoBaTeJbHEE3HaAUEHMAMHTETpalla3aBpeMauTepaun

function res=trapeze(f,a,b,n)
res=[(f(a)+f(b))/2];
h=b-a;
for k=0:n-2
h=h/2;
s=0;
for i=1:2"k
s=s+f (a+(2*i-1) *h);
end
res=[res, res (k+1)/2+h*s];
end
endfunction

// TpuMmep
function y=f (x)
y=1/x%;

endfunction

trapeze(f,1,2,12)
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WHTerpupoBaHre no meToay NpsiMoyroSibHUKOB.

JIncTuHr 7: metogom NpPAMOYToJfibHUKOB

// Intégration par la méthode des rectangles de la fonction y=f
(x)

// entre a et b

// subdivisions en puissances de 2

// arrét aprés n itérations

// res = les valeurs successives de 1'intégrale au cours des
itérations

function res=rectangle(f,a,b,n)
res=[f(a)];
h=b-a;
for k=0:n-2
h=h/2;
s=0;
for i=1:2"k
s=s+f (a+(2*i-1) *h);
end
res=[res, res (k+1)/2+h*s];
end
endfunction

// Tpumep
function y=f (x)
y=1/x%;

endfunction

rectangle(f,1,2,12)
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Meton CvmncoHa.

Nnctuur 8: metogom CumncoHa.

// mHTerpupoBaHueCuMIICOHADYHKLIUN yv=f(x) Mexny a u b
// OCTaHOBKANOCJEe N UTepaluun

function res=Simpson(f,a,b,n)
h=(b-a) /n;
res=(f(a)+f (b)) /2;
k=1:n-1;
res=res+sum(feval (a+tk*h, f));
k=0:n-1;
res=res+2*sum(feval (a+ (2*k+1)*h/2,£));
res=res*h/3;
res*h/3
endfunction

// TpuMep
function y=f (x)
y=1/%;

endfunction

Simpson(f,1,2,8)
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Metog Pombepra.

InctuHr 9: metogom Pombepra.

// MHTerpupoBaHMenoPoMBeprybyHKLIMM yv=If(x) Mexmy a u b
// OCTaHOBKANOCJEe N UTepaluun

function res=Romberg(f,a,b,n)
h=b-a;
T(1)=(f(a)+f(b))/2;
for i=0:n-2
h=h/2; k=1:2"1i;
T(i+2)=T(i+1) /2+h*sum(feval (a+ (2*k-1)*h,f));
end
for i=1:n-1
for k=1:n-i
T(k)=(4"1*T(k+1)-T(k))/ (4"~1-1);
end
end
res=T(1);
endfunction

// Tpumep
function y=f (x)
y=1/x;

endfunction

Romberg (£,1,2,10)

Banyck nporpamMel C momombo Scilal

12




	Метод бисекции
	Метод Гаусса — Жордана
	Метод Ньютона
	Численное интегрирование

